

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года

№ 73 (7330) ♦ Суббота, 6 мая 1972 года ♦ Год издания 55-й ♦ Цена 2 коп.



Монтажник Вячеслав Беликов строит Назаровскую ГРЭС, Сумгайтский химический комбинат, а сейчас возводит корпуса нового судоремонтного завода. Вячеслав успешно ведет монтаж крупногабаритных железобетонных деталей на любой высоте.

Фото М. БАБЕНКО.

Газете «Правда» — 60 лет

В связи с 60-летием газеты «Правда», основанной В. И. Лениным, и отмечая ее выдающиеся заслуги в коммунистическом воспитании трудящихся, пропаганде марксизма-ленинизма, мобилизации советского народа на выполнение задач хозяйственного и культурного строительства, Президиум Верховного Совета СССР Указом от 4 мая 1972 года наградил газету «Правда» орденом Октябрьской революции.

Центральный Комитет КПСС направил приветственное письмо коллективу правдивов, в котором поздравил их, армию читателей и общественных корреспондентов с 60-летием со дня выхода первого номера газеты.

Не является редкостью и то, когда родители, после окончания сыном или дочерью 8-ми классов, стараются устроить их на постоянную работу, мотивируя это материальной небеспечностью, зачастую беря за образец собственный пример, нимало не задумываясь, что новые условия, диктуют и новые требования. В порядке строгого исключения, имея в виду действительную материальную затрудненность и учитывая возрастные данные школьника, мы даем такие путевки-направления, но повторяю, лишь в исключительном случае. В любом другом случае родители и ученики получают отказ.

Это вызвано, прежде всего, обеспокоенностью за дальнейшую судьбу подростка. Ну и потом, основным направлением в нашей системе просвещения является введение всеобщего среднего образования, которое в этой пятилетке должно быть окончательно завершено. И мы должны неуклонно к этому стремиться. Часть выпускников 8 класса может продолжить образование в профессионально-технических училищах. Основная же масса восьмиклассников должна пойти в 9 класс.

Нам нужно грамотное, всесторонне развитое поколение. И об этом должны постоянно помнить и родители и сами ученики.

Однако ответственное поручение Владимир Николаевич выполняет не по принуждению, а с желанием, с большим чувством ответственности. Он политинформатор - международник. Его выступления вызывают интерес у слушателей.

Завершен первый квартал второго года пятилетки. Каковы результаты труда у Владимира Николаевича? Нужно сказать, что передовой токарь добился высоких производственных успехов. Выполняя производственные задания на 160-170 процентов, он трудится в счет июня.

В своем стремлении досрочно выполнить социалистические обязательства Владимир Николаевич не одинок. В цехе хорошо знают Алексея Васильевича Сосновцева, бригадира слесарей-ремонтников. Ветеран завода, он проработал на производстве 35 лет, за что награжден значком «Ветеран труда».

Высоких производственных успехов добивается в труде заочница, член партийного бюро цеха, депутат городского Совета Мария Дмитриевна Зубкова.

И у всех у них общее стремление: отдать все силы, сделать все возможное, чтобы выполнить высокие социалистические обязательства, превратить в жизнь решения XXIV съезда КПСС по дальнейшему повышению материального благосостояния трудящихся, экономической эффективности производства.

В. КАФИДОВ,
секретарь парторганизации инструментального цеха завода имени Дзержинского.

позавидовать любой. Более 20 лет он отдал любимому делу.

Достаточно перечислить те звания, которых он добился, чтобы составить о нем представление. Всю продукцию он одаёт с первого предъявления, а потому ему присвоено личное клеймо качества. За высокие показатели в социалистическом соревновании В. Н. Юленкову присвоено звание «Лучший токарь министерства». Он кавалер ордена Трудового Красного Знамени.

Владимир Николаевич — гра-

завать Александра Куца, работающего мастером в экспериментальной лаборатории, Анатолия Пантелеева из цеха агрегатов. Рядом со своим учителем работает Евгений Егоров и многие другие.

Юленкова отличает творческое отношение к труду. Человек постоянного поиска, он не может успокоиться на достигнутом и всегда продолжает изыскивать новые возможности повышения производительности труда.

В этом плане интересно его

ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА — НА ВЫСШУЮ СТУПЕНЬ

ГЛАВНАЯ ЛИНИЯ

мотный специалист. Имея среднее образование, он поступил на заочное отделение химико-технологического техникума и успешно закончил его. Сейчас ему присвоено шестой производственный разряд.

Проходя по цеху, нельзя не заметить, как вокруг него сосредоточены станки, на которых работают молодые токари. Это не случайно. Кому как не ему делиться своим опытом, передавать знания молодежи. И Владимир Николаевич не жалеет сил, чтобы помочь новичку освоить тот или иной прием, успешно применить приспособление, прогрессивный инструмент, различные прокладки и насадки.

Не случайно поэтому почти в каждом цехе трудятся его ученики. Среди них можно на-

предложение по применению оправки при нарезке винтов. Раньше нарезка производилась на люнете с чугунными и бронзовыми вставками, которые быстро выходили из строя, их приходилось менять после каждой нарезки винта. Применяв стальные вставки с впаянными пластинами из твердого сплава марки ВК-8, он обеспечил твердость крепления, улучшил качество нарезки резьбы, добился значительного повышения производительности труда.

Нередко еще можно услышать, что общественная работа отнимает много времени. Действительно, поручения, которые даются человеку, он должен выполнять в нерабочее время. А значит, в какой-то мере нужно поступаться личным временем.

Приближаются летние каникулы. Школьники ждут их с нетерпением, а вот родители озабочены. И их нетрудно понять — три месяца немалый срок и нужно серьезно подумать, как организовать досуг подростка, чтобы приятно тесно переплеталось с полезным.

Многие родители придерживаются мнения, что необходимо в летнее время продолжить трудовое воспитание школьников, на практике прививать у них уважение к труду.

В связи с этим в адрес редакции приходят письма от родителей учеников с просьбой подсказать, где их дети могут поработать во время летних каникул.

Так Н. В. Павлюк пишет:

— Приближаются летние каникулы. Мы с семьей посоветовались и решили, что будет совсем неплохо, если ребята где-нибудь поработают это время. Ребята согласны. Это будет и для семьи материальная поддержка, да и для них прямая польза — физическая закалка, к труду привычка. Только, где мои ребята будут нужны? »

С этим вопросом мы обратились к заместителю председателя горисполкома В. Д. БУДЯКИНУ.

Наша интервью

Школьники:

Трудовая

четверть

Виктор Дмитриевич, что вы можете ответить нашим читателям? Что конкретно предпринимается в вопросе временного трудоустройства школьников?

— Этот вопрос не является для нас новым и неожиданным. Уже в течение нескольких лет при горисполкоме существует специальная комиссия по временному трудоустройству несовершеннолетних.

Школьникам, изъявившим желание поработать во время летних каникул, мы даем путевки-направления на временную работу. Основным объектом работы является совхоз «Волгарь». Направление туда имеет ряд преимуществ: во-первых, его близкая расположенность, во-вторых, работа на свежем воздухе продолжительностью не более 3-4 часов в сутки, отсутствие механических устройств устраняет малей-

шую угрозу для жизни подростка.

Кроме того, подростки могут принести пользу и в сфере обслуживания, на сезонных работах в цехах озеленения различных предприятий — химкомбината, Саратовгэсстроя и т. д.

Труд несовершеннолетних использует хлебоприемный пункт.

Школьники могут помочь в ремонте тары для заготовки овощей. ОРС, городской торг, трест общепита с радостью воспользуются их рабочими руками.

Мы всячески поддерживаем инициативу в создании спортивно-трудовых лагерей. И совсем неплохо, когда у школьников есть возможность поехать в деревню и там поработать вместе со всеми. Мы уверены, что отдых и трудовая закалка сделают свое доброе дело.

А как обстоит дело с промышленными предприятиями? На них

вы даете временные направления?

— Иногда мы даем направления непосредственно на промышленные предприятия: завод имени Дзержинского, судоремзавод, Саратовгэсстрой, тем самым мы удовлетворяем просьбу тех родителей, которые работают на данных предприятиях, разумеется, с учетом возрастных особенностей школьников. Эти родители желают на время летних каникул взять сына или дочь к себе, на свое рабочее место, чтобы научить их своему мастерству, привить к нему любовь и уважение.

Подобные путевки выдаются под ответственность самих родителей и с непрерывным уточнением — временно, до начала учебного года. Администрация не вправе задерживать школьника дольше обозначенного срока. И все же наблюдались случаи, когда временная практика превращалась в постоянную.

